

Adventní čas s Nadací OKD, jen si račte vybrat kde a kdy



Adventní chvíle v Doubravě.

KARVINÁ – O zpříjemnění adventního a předvánočního času se v celém regionu starají organizátoři různých akcí, v hornických městech a obcích pak i za podpory Nadace OKD. Karviná, Doubrava, Orlová, Havířov, tady je od konce listopadu nabídka bohatá, nemluvě o prosinci.

Karvinský vánoční jarmark 2022

Městský kulturní dům ho chystá spolu s radnicí na Masarykovo náměstí ve Fryštátě a slibují, že „rozzáří, rozezná a zahřeje na duši všechny pocestné“, kteří tady od neděle 27. 11. do pátku 23. 12. zavítají.

Kulturní program vánočního jarmarku zahájilo hned první den v 15:20 hodin stylové vánoční vystoupení komiků a artistů souboru Cirkus trochu jinak, v 16:55 následovalo slavnostní rozsvícení vánočního stromu a večer vyvrcholil od 17:00 koncertem zpěvačky Kataríny Knechtové. „A poté se na naší scéně na náměstí budou vždy od pátku do neděle střídát dětská divadélka, zábavné programy, pohádkové filmové projekce a hudební koncerty, jejichž podrobný výčet najdete na webu www.medk.cz“, popisuje ředitelka kulturního domu Olga Hrubec. Z hudebníků upozorňuje například na Poutníky (2. prosince),

Fihu (16.), Bohouše Josefa a Burmu (19.) nebo písničkáře Pokáče (22.).

„Přijďte si s námi poslechnout koledy, připomenout vánoční zvyky, pochutnat na vybraných lahůdkách, nakoupit originální dárečky anebo si i s dětmi užít kulturní program s koncerty, představeními a zábavnými programy pro děti nebo projekcemi filmů,“ zvu organizátoři. Na dokreslení kolorytu vznikne od 2. prosince na fryštátském náměstí Vánoční městečko, kde se objeví Ježíškova poštovní schránka pro přání malých i velkých, zvěřinec či ukázky lidových zvyků a řemesel (lití olova, ražba mincí, pečení kaštanů, práce kováře). Nebude chybět prodej vánočního sortimentu ve stáncích. „Vstup je zdarma, protože jarmark je součástí projektu s názvem Karvinský vánoční strom – cyklus adventních akcí, který podpořila Nadace OKD,“ dodává ředitelka kulturního domu.

Cesta k vánoční harmonii

Nová jednodenní akce nabitá programy s vánoční tematikou proběhla 26. listopadu v městském kulturním domě a jeho okolí. Venku zazněly už dopoledne písničky s fláškou, poté se uskutečnila hrátka se zvířátky (včetně jízdy na velbloudovi), představení Na tom slezském gruntě a k večeru opět zpí-

vání u flašinetu. Uvnitř proběhl prodej od místních tvůrců, dílničky pro děti i dospělé, prodejní výstava obrazů a loutek, adventních věnců i svíček, ozdob z recyklovaných materiálů a dřeva, knih „za babku“. K doprovodným aktivitám patřily: cvičení Tai-Chi, Čchi-kung a Feng-Shui, Kouzelné Vánoce s překvapením, přednáška Rodinné vztahy – základ života, divadlo Strašfuňák a Funitka, Relax Jóga pro zklidnění a uvolnění mysli či povídání o Vánocích se zpíváním a soutěžením.

Rozsvícení vánočního stromu v Orlově

Na prostranství U Moravy proběhl oblíbený ceremoniál v neděli 27. listopadu od 14 hodin, kdy se tu objevil živý betlém a stánky s jarmarkem. Pak vystoupily dětské pěvecké sbory ze ZŠ K. Dvořáčka, Jiří Erlebach, Anna Julie Slováčková a Voxel. Vánoční strom se rozzářil spolu s předáváním Andělských poselství od 17:30.

Vánoční koncert Janka Ledeckého

Populární zpěvák se bude svým bandem Nostitz Quartet v úterý 6. prosince ve velkém sále karvinského městského kulturního domu od 19

hodin. Těž tento koncert je součástí projektu „Karvinský vánoční strom – cyklus adventních akcí“.

Rozsvícení vánočního stromu v Doubravě

Hornická obec zve na náměstíčko v sobotu 3. prosince na 16 hodin. Úvodem bude Mikulášská klaunská show, v 17:30 rozsvícení vánočního stromu opět s Mikulášem (a jeho družinou), pak zazpívá Yveta Blánarovičová a soubor Demoní.cz předvede ohnivou show. Nemá chybět ani jarmark, ukázky řemesel, Ježíškova pošta. A vstup je zdarma!

Mikulášoviny s Hopsalínem

Pro nejmenší – a samozřejmě i jejich doprovod – je určeno odpoledne ve středu 7. prosince v karvinském Obecním domě Družba. Zábavné představení pro děti s nadílkou začíná v 16:30 a v ceně dětské vstupenky je i mikulášský balíček. Jen pozor, kapacita je omezená.

Adventní tvoření pro seniory

Doubrava myslí i na své občany ve věku 60+, pro které chystá na pátek 9. prosince od 15:30 ve zdejší Národní domě dílničky, kde mohou vytvořit adventní dekorace, vánoční svíčky či přáníčka. „S tvořením vám rádi pomůžeme a poradíme,“ vzkazují ze 17. Pionýrské skupiny Karviná, která se na akci podílí. Díky grantu z Nadace OKD je zdarma jak vstup, tak materiál na workshop.

Vánoční městečko v Havířově

Po dvouleté nucené pandemické pauze opět ožilo oblíbené Vánoční městečko na Náměstí Republiky konečně naplno. Program začal v pátek 25. listopadu a jeden z nejdůležitějších okamžiků nastal v sobotu 26., kdy se od 17 hodin rozzářil vánoční strom. Součástí je betlém, historická tržnice, ukázky lidových tradic, Ježíškova pošta, ale také hudební hvězdy tuzemského formátu: Laura a její tygři, Olympic, Děda Mládek Illegal Band, Jaroslav Hutka, Tichá dohoda, Rock 'n' Roll Band Marcela Woodmana, Holki. Lunetic, Argema, Pokáč, Mňága a Žďorp, Wahnout, No Name, Bastard, Doga, Kapitán Demo... Poslední den – pátek 23. 12. – budou znít ale už jen koledy!



Srdcaři a uchazeči o granty, sledujte Nadaci OKD na webu

KARVINÁ – Blížící se prosinec je měsícem, kdy těžařská nadace každoročně oznámí výzvy v programech Pro region a Srdcovka. A letos by tomu nemělo být jinak, nicméně její správní rada zasedá až po uzavření tohoto čísla měsíčníku Horník, takže potvrzen je pouze termín pro srdcařské minigranty: Žádosti se přijímají od svátku sv. Barbory, soboty 4. prosince.

„Sledujte naše webové stránky i sociální sítě, kde budeme průběžně uvádět veškeré důležité informace,“ vzkazuje Silvie Balčíková za nadační tým. Ten slibuje pro uchazeče o podporu i obvyklé konzultace – samozřejmě po předchozí domluvě. Žadatelé se budou moci poradit jak o projektových záměrech, tak rozpracovaných plánech na aktivitu v neziskové sféře.



Horolezci u Helfštiny.

Horolezci z oddílu Beskyd Karviná pořídili vybavení pro děti i instruktory

KARVINÁ – Už na oslavě hornického svátku v Nadačním městečku či na Sportovních dnech se představili členové Horolezeckého oddílu Beskyd Karviná s novým vybavením pořízeným z minigrantu od těžařské nadace. A nechyběl u toho patron projektu Tomáš Matonoha z Dolu ČSM, razíč z čelbového kolektivu hlavního předáka Marka Noworyty.

„Náš tým dlouhodobě pracuje s šedesáti dětmi z oddílu v průběhu roku a na veřejných akcích také s dětmi mimo horolezecký oddíl. Vždy je kladen důraz na bezpečnost, která je v tomto sportu z velké části zajištěna kvalitním vybavením. Cílem projektu proto bylo nakoupit dětem i instruktorům horolezecký materiál, díky kterému bude práce na skalách i na umělých stěnách maximálně bezpečná,“ vysvětloval Srdcař.

Konkrétně se pořizovaly boty lezečky a sedací úvazy, které si horolezci z Baníku Karviná, jak poznamenal jeho předseda Pavel Vrána, úspěšně naostro otestovali například ve skalách okolo hradu Helfštýn nad údolím Moravské Brány na Přerovsku. „Používáme je samozřejmě každý týden také na trénincích,“ doplnil Vrána.



Vybavení pořízené díky NOKD.

Cestujeme pro radost, senioři z Pohody si to náramně užívali

ORLOVÁ – Mezinárodní den seniorů se již jedenáct let slaví 1. října jako ocenění přínosu těchto lidí pro společnost. V zařízení Pohoda v Orlově se jim tento den rozhodli – za přispění Nadace OKD – zpříjemnit výletem.

„Napadl nás skvělý způsob jak svátek seniorů oslavit: V rámci projektu Cestujeme pro ra-

dost, na který nám těžařská nadace poskytla grant, jsme se rozhodli opustit zdi našeho domova a poznat blíže Mosty u Jablunkova,“ informovala Veronika Patorajová z Pohody.

Klienti si podle ní připomenuli některé kulturní tradice našeho regionu. „Zavzpomínali na své dětství, kdy jejich maminky dojíly krá-

vu a poté ze smetany tloukly máslo, nebo když k nim chodil dráteník opravovat hrnce. Ale zároveň si i osvojili nové vědomosti o životě Goralů, či získali nové recepty z místní tradiční kuchyně,“ popisovala Patorajová. Senioři také dostali prostor k seberealizaci, kdy si mohli vytvořit plstěný zápch do květináče, pomocí drátkování vyrobit věšá-

ček na klíče a nebo krásnou sluníčkovou dekoraci. Veškeré výrobky si poté vzali do Domova, kde se staly milou vzpomínkou na příjemně strávený den.

A aby to byla ta pravá oslava Mezinárodního dne seniorů, nesměla chybět dobrá hudba. „Celý program nám zpříjemnil poslech lidové kapele Josef a Karel. Dokonce se i tančilo,“ upřesnila pracovnice Domova Pohoda. Po načerpání nových vědomostí, dobrém jídle i pití a aktivizaci, jak uvedla, následoval další kulturně vzdělávací program. Klienti z Pohody navštívili tradiční dřevěnou roubenku a výstavu obrazů a vyšíváních ubrusů od Milady Hlawczkové s názvem „Štětec a jehlou“.

„Díky této akci si klienti obohatili kulturní a společenský život, vybočili ze stereotypu, lépe se mezi sebou poznali ale co je hlavní: Parádně si to užili,“ doplnila Patorajová s poděkováním do Nadace OKD.



Klienti zařízení Pohoda z Orlově si obohatili kulturní a společenský život.

